

**ungenehmigtes Protokoll zur ordentlichen Mitgliederversammlung des TSV 1906 Cappel e.V.
vom 08.02.2019**

Beginn 19.03 Uhr

Anwesend: 46 Mitglieder und Vorstandsmitglieder, siehe Anwesenheitsliste.
Es fehlen entschuldigt 20 Personen wegen Krankheit oder eigener Termine.

1. Begrüßung

Stefan Naumann begrüßt die erschienenen Vereinsmitglieder. Er stellt fest, dass fristgerecht durch Aushang im Schaukasten an der TSV-Turnhalle zur Mitgliederversammlung eingeladen wurde. Zusätzlich wurde die Einladung per Email an 835 Mitglieder verschickt und war auf der Vereinswebsite eingestellt. Ein Bericht erschien am 07.02.2019 in der örtlichen Tageszeitung. Das Protokoll der Mitgliederversammlung des Jahres 2018 und die Tagesordnung werden ohne Einwände genehmigt. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Es liegen keine schriftlichen Anträge vor.

Die Versammlung erhebt sich zur Totenehrung der im Jahr 2018 verstorbenen Mitglieder.

2. Bericht des Vorstandes: Werner Zittlau (Abteilungsleiter Leichtathletik)

Er berichtet über die Aufgabenverteilung im Vorstand.

Hermann Dany übernimmt weiterhin alle noch nicht übergebenen Aufgaben.

Katrin Rübeling hat die Übungsleiterabrechnungen übernommen.

Die Turnabteilung hat weiterhin keinen Abteilungsleiter.

Am Landeskinderturnfest nahmen 90 Kinder teil. Beim Kinderturnfest in Kirchhain waren 70 Kinder.

Es gab wieder ein Sommerfest. Werner Zittlau dankt den Organisatoren. Nächstes Sommerfest findet am 01.06.2019 statt. Der Vorstand wünscht sich viele Teilnehmer.

Flickflack Trainer wurde angeschafft. Air Track Bahn ist in Planung. Nur 4 von 7 Übungsleitern waren für die Anschaffung. Weitere Gespräche sind erforderlich.

Der Raum für die geplante Geschäftsstelle in der Verwaltungsaußenstelle steht nicht mehr zur Verfügung. Mehrkosten und andere Möglichkeiten müssen diskutiert werden.

Sanierung der Hallendecke in der Conrad-Hahn-Sporthalle führte zu fehlenden Hallenzeiten. Einige Klassen der Erich Kästner Schule konnten unsere Turnhalle als Ausweichquartier. Ordnung in den Geräteräumen ist sehr schlecht.

Am 05.04.2019 findet die Sportlerehrung der Stadt Marburg statt. In den letzten Jahren gab es nur eine gemeinsame Sportlerehrung von Stadt und Kreis Marburg-Biedenkopf.

An der Feierstunde zum Volkstrauertag nahmen nur wenige Personen teil.

Tabelle der Hallenzeiten zeigt eine volle Belegung der Vereinshalle. Laut Umfrage bei den Übungsleitern stehen aber 84 Kinder auf der Warteliste. Nach Ausweichmöglichkeiten soll gesucht werden.

Das Nikolausturnen war wieder ein großer Erfolg. Herr Zittlau dankt den Übungsleitern für gute Organisation. Jungengruppen von Michael Janßen haben bedauerlicherweise nicht teilgenommen.

Mareike Opper wird für die Erstellung der Vereinszeitung gedankt.

Bei der Entwicklung der Vorstandsstrukturen gibt es keine großen Fortschritte. Es wird um Unterstützung und Mitarbeit im Vorstand gebeten. Es ist wichtig, dass Eltern, Übungsleiter und Mitglieder sich zur Unterstützung bereit erklären. Spontane Meldungen beim Vorstand sind möglich. Der Vorstand muß

funktionieren, sonst kann das Angebot nicht aufrecht erhalten werden. Werbung durch persönliche Gespräche ist eine Möglichkeit.

Stefan Naumann bekräftigt diesen Umstand nachhaltig.

Bericht Schatzmeister: Herr Will berichtet, dass die Mitgliederzahlen leicht gestiegen sind. Die Altersstruktur zeigt, dass 525 Mitglieder unter 18 Jahren sind. 517 Mitglieder sind zwischen 18 und 55 Jahren. Gebäudekosten sind sehr hoch. Energiekosten sind gestiegen. In diesem Jahr sind energetische Maßnahmen und die Reparatur der Gefache an den Außenwänden geplant. Bericht liegt dem Protokoll bei.

3. Entlastung des Vorstandes

Marius Kotzwender-Reißig berichtet über die Kassenprüfung, die in Anwesenheit von Katrin Rübeling, Volker Will und Marius Kotzwender-Reißig stattgefunden hat. Bestände stimmen mit Belegen überein. Einige Kontovorgänge wurden genauer geprüft. Es gab keine Beanstandungen. Er bestätigt dem Schatzmeister eine perfekte Kassenführung und dankt Volker Will für die geleistete Arbeit. Herr Kotzwender-Reißig bittet die Versammlung um Entlastung des Schatzmeisters. Die Abstimmung durch Handzeichen ist einstimmig bei 2 Enthaltungen. Außerdem wird der Antrag auf Entlastung des Vorstandes gestellt. Abstimmung ist einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder. Stefan Naumann dankt den Kassenprüfern und betont, wie wichtig ihre Arbeit für den Verein ist.

Berichte der Abteilungsleiter

Es folgen die Berichte der einzelnen Abteilungen:

Handball Bericht verlesen durch Martin Carle, da Frank Belau erkrankt ist. Frank Belau tritt als Abteilungsleiter zurück und schlägt Jochen Meier als Nachfolger vor. Frank Belau dankt dem Vorstand in seinem Bericht für die gute Zusammenarbeit.

Leichtathletik: verlesen durch Werner Zittlau.

Tischtennis: verlesen von Jürgen Grebe.

Turnabteilung: es gibt keinen Bericht. In der Vereinszeitung oder auf der Homepage können die Berichte der einzelnen Gruppen bei Interesse nachgelesen werden.

Die einzelnen Berichte sind den beiliegenden Anlagen zu entnehmen. Die anderen Berichte aus den Gruppen wurden an der Tafel im Vereinsraum ausgehängt, sie konnten dort bei Interesse nachgelesen werden. Es gibt keine Fragen zu den Berichten.

4. Neuwahlen

Wahlleiter: Siegfried Fibich wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an. Auf Nachfrage kann die Wahl per Handzeichen durchgeführt werden.

1. Vorsitzender: es gibt keinen Vorschlag des Vorstandes bzw. aus der Versammlung. Die Position bleibt unbesetzt.

2. Vorsitzender: es gibt keinen Vorschlag des Vorstandes bzw. aus der Versammlung. Die Position bleibt unbesetzt.

Schatzmeister: Vorschlag des Vorstandes Volker Will. Kein Vorschlag aus der Versammlung. Er wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Herr Will nimmt auf Befragen die Wahl an.

Schriftführerin: Vorschlag des Vorstandes Ute Fibich. Kein Vorschlag aus der Versammlung. Sie wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Frau Fibich nimmt auf Befragen die Wahl an.

Pressewart und Sportwart: bleiben unbesetzt, es gibt keine Vorschläge.

Die Abteilungsleiter:

Turnen: es gibt keinen Vorschlag. Wird nicht gewählt.

Handball: Vorschlag Jochen Meier. Er wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt.

Leichtathletik: Vorschlag Werner Zittlau. Er wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt.

Tischtennis: Vorschlag Stefan Naumann. Er wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt.

Die gewählten Abteilungsleiter nehmen auf Befragen die Wahl an.

Sachwart: es gibt keinen Vorschlag für einen Sachwart, der als Hallenwart tätig sein soll. Die Position bleibt deshalb unbesetzt.

Vorschlag: Per Rundmail an alle Eltern sollen noch weitere Personen zur Mitarbeit im Vorstand gesucht werden.

Die Beisitzer:

Finanzmanagement: Vorschlag Eddie Seiferth. Er wird einstimmig in Abwesenheit gewählt. Er hat seine Zustimmung zur Wahl gegeben.

Festwart: Vorschlag Rainer Roos. Er wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an.

Allgemeiner Turnbetrieb: Frank Winterstein steht für eine Wiederwahl nicht mehr zur Verfügung kein Vorschlag und keine Wahl.

Gymnastik und Fitness: Vorschlag Ditta Nölling. Wird einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

Jugendwartin: Julia Winterstein steht für eine Wiederwahl nicht mehr zur Verfügung. Kein Vorschlag und keine Wahl.

Beisitzer allgemeine Aufgaben: Vorschlag Frank Belau. Er wird in Abwesenheit einstimmig gewählt. Er hat seine Zustimmung zur Wahl vorher schriftlich abgegeben.

Auf Vorschlag von Hermann Dany kann Marius Kotzwender Reißig an den Vorstandssitzungen teilnehmen um die Arbeit dort kennen zu lernen. Die Versammlung erhebt dagegen keinen Einspruch. Weiteres Interesse anderer Personen an der Vorstandsarbeit kann dem Vorstand gemeldet werden.

Kassenprüfer: Marius Kotzwender-Reißig scheidet als Kassenprüfer aus. Stefan Naumann dankt ihm für seine gute Arbeit. Peter Portjanow und Katrin Rübeling bleiben im Amt. Neu vorgeschlagen wird Birgit Werner. Sie wird in Abwesenheit einstimmig für 2 Jahre gewählt. Ihr Einverständnis zur Wahl liegt vor. Stefan Naumann dankt dem Wahlleiter.

Es folgt eine Pause. Dank an Rosi und Rainer Roos für die organisierte Verpflegung.

5. Anträge: es gibt keine schriftlichen Anträge.

6. Termine: Die vereinsinternen Termine werden vorgestellt. Auf der Website nachlesbar.

Nächste Vorstandssitzung ist am 11.03.2019. Wer Interesse hat, kann sich melden und teilnehmen.

Außerdem sind Workshops zu den Themen: Werteleitbild, Entwicklung der Vorstandsarbeit und

Datenschutzverordnung geplant. Stefan Naumann dankt den Teilnehmern und hofft auf Interessierte und eine motivierte Zusammenarbeit.

Ende: 21.13 Uhr

Für den Vorstand

Ute Fibich
Schriftführerin